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Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR)  -  Subsidie voor huisvesting van de Vlaamse 
afdeling van Scholars at Risk (SAR)

De Vlaamse Interuniversitaire Raad kondigde in een persbericht van 10 december 2021 
aan dat hij voortaan de Vlaamse afdeling van Scholars at Risk zal huisvesten: “De 
oprichting van SAR Flanders bevestigt en versterkt het engagement van de Vlaamse 
universiteiten om onderdak te bieden aan buitenlandse wetenschappers die in hun 
thuisland worden bedreigd en aldus gedwongen worden om hun academische loopbaan 
elders voort te zetten.”, klinkt het. De vijf Vlaamse universiteiten zijn ook alle individueel 
lid van SAR en boden volgens het persbericht ook al vaker onderdak aan bedreigde 
wetenschappers.

De VLIR kondigde meteen ook aan dat ze voor dit academiejaar een subsidie van 
205.000 euro toegekend kregen. Daarmee zouden de universiteiten in staat gesteld 
kunnen worden de opvangcapaciteit te verhogen.

1. Hoe werd concreet het subsidiebedrag van 205.000 euro berekend? Werd de opvang 
van een concreet aantal wetenschappers vooropgesteld? 

2. Waarvoor zal de subsidie precies gebruikt kunnen worden?

3. Is er een verdeelsleutel opgesteld door de Vlaamse Regering die ervoor moet zorgen 
dat het bedrag op een evenwichtige manier gespreid wordt over de vijf Vlaamse 
universiteiten? Zo ja, hoe ziet die verdeelsleutel eruit? Zo niet, waarom niet?

4. De VLIR stelt in zijn persbericht dat SAR in samenwerking met 
mensenrechtenorganisaties de wetenschappers identificeert die nood hebben aan 
bescherming. 

Hoeveel bedreigde wetenschappers werden er in het verleden al opgevangen in 
Vlaanderen? Om welke wetenschappers uit welke wetenschappelijke disciplines ging 
het?

5. Krijgen de bedreigde wetenschappers die worden opgevangen in het kader van SAR 
aanvullende bewaking? Zo ja, op welke manier wordt dat georganiseerd?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 170 van 26 januari 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Ik verwijs graag naar mijn antwoord op schriftelijke vraag 110 d.d. 13 december 
2021. 
Het is inderdaad de bedoeling om met deze subsidie vijf bedreigde wetenschappers 
op te vangen. De subsidie dient ook om de administratieve kost te dekken van de 
Vlaamse sectie van Scholars at risk, die inderdaad in de schoot van de VLIR werd 
opgericht.

2. De subsidie zal gebruikt worden om te voorzien in bijstand, visum, 
arbeidsvergunning, huisvesting en dergelijke meer. Het zal de opgevangen 
wetenschappers de kans bieden om hun academische loopbaan gedurende één jaar 
verder te zetten aan een Vlaamse universiteit.

3. De Vlaamse Regering heeft geen verdeelsleutel opgelegd. De concrete uitwerking van 
de modaliteiten van dit soort projecten laat ik over aan de uitvoerende organisatie, 
zijnde de VLIR. Daarin zijn de Vlaamse universiteiten vertegenwoordigd, die dit onder 
elkaar zullen organiseren. 

Vermits er vijf Vlaamse universiteiten deel uitmaken van de VLIR, vangt elke 
universiteit logischerwijs één wetenschapper op. De Vlaamse Regering heeft dit 
echter niet als voorwaarde opgelegd.   

4. In het verleden werden er individuele acties ondernomen door de Vlaamse 
universiteiten, maar ik heb geen zicht op hoeveel wetenschappers er in totaal reeds 
werden opgevangen. Dit waren eerder ad hoc initiatieven. Het is dan ook moeilijk om 
een sluitend antwoord te geven op uw vraag. 

De deelname van de VLIR aan het Scholars at Risk-programma zal in de toekomst 
toelaten om nauwkeurigere data te verzamelen.

5. Ik weet niet of er aanvullende bewaking nodig is. Indien dit het geval zou zijn, zal 
hier meer duidelijkheid over komen eens de VLIR start met de identificatie van de 
bedreigde wetenschappers via Scholars at Risk. 

Zoals eerder gesteld, laat ik de concrete uitvoering van dit project over aan de VLIR 
op basis van de ter beschikking gestelde middelen. Mijn diensten volgen dit natuurlijk 
verder op en zullen constructief samenwerken met de VLIR om van dit project een 
succes te maken.  


